

ПАМЯТИ БОРИСА АЛЕКСАНДРОВИЧА СЛУКИ



26 июня 2016 года остановилось сердце известного гистолога, доктора биологических наук, профессора кафедры гистологии, цитологии и эмбриологии учреждения образования «Белорусский государственный медицинский университет» Слуки Бориса Александровича.

Борис Александрович Слука родился 12 апреля 1946 года в г. Лида Гродненской области. В 1970 году окончил лечебный факультет Минского государственного медицинского института. В студенческие годы активно работал в студенческом научном кружке при кафедре нормальной анатомии, выполнил 3 работы на республиканский конкурс, участвовал в вузовских и республиканских научных конференциях, опубликовал 11 научных работ. Затем аспирантура под руководством академика НАН РБ Д.М.Голуба и доц. А.С.Леонтьюка и защита в 1973 г. кандидатской диссертации на тему «Развитие гортани и ее иннервации в эмбриогенезе человека и некоторых животных».

В 1973–1976 гг. Б.А. Слука работал ассистентом кафедры нормальной анатомии МГМИ, а с 1976 г. его жизнь связана с кафедрой гистологии, цитологии и эмбриологии, БГМУ, где он прошел этапы старшего научного сотрудника (1976-1977 гг.), ассистента (1977-1983 гг.), доцента (1984-1997 гг.), заведующего кафедрой (1997-2009 гг.). В 1998 г. Б.А. Слука стажировался в Питтсбургском университете США.

Докторскую диссертацию на тему «Онтогенетические закономерности системной организации

легких» Борис Александрович защитил в 2000 г., ученое звание профессора ему присвоено в 2001 г.

Круг научных интересов Бориса Александровича очень широк. Кроме традиционных исследований по морфологии органов дыхания и нервной системы, им предложено направление исследований закономерностей системной организации клеток, тканей и органов в онтогенезе, закономерностей экспериментального гисто- и органогенеза, математического моделирования гистогенетических процессов.

Много внимания Борис Александрович уделял вопросам профилизации преподавания гистологии на разных факультетах, интеграции преподавания и создания единого образовательного стандарта в Беларуси и России. Он автор электронных учебных пособий «Принципы диагностики гистологических препаратов и электрограмм», соавтор проектов белорусских гистологической и эмбриологической номенклатур, Типовых программ по гистологии, цитологии, эмбриологии, для всех факультетов, разработчиком Положения о государственных переводных экзаменах.

Под руководством Бориса Александровича Слуки выполнено 6 кандидатских диссертаций. Он является автором и соавтором более 250 научных и учебно-методических работ, 4 монографий, 6 учебных пособий, 4 из которых имеют гриф министерства образования Республики Беларусь, неоднократно дополнялись и переиздавались и пользовались огромным успехом у студентов.

В 1978-1986 гг он работал заместителем декана лечебного факультета МГМИ. Б.А.Слука был членом Координационного совета Международной Ассоциации морфологов, заместителем председателя Правления Белорусского научного общества анатомов, гистологов и эмбриологов (БелНОМ), соредактором Российско-Белорусского научного журнала «Морфологические ведомости», членом Редакционного совета журнала «Морфология» редакционной коллегии журналов «Медицинский журнал» и «Военная медицина», председателем Учебно-методической комиссии медико-биологических дисциплин БГМУ, членом Проблемной комиссии по морфологии БГМУ. С 1981 г он участвовал в организации и проведении всех проводимых в Беларуси конгрессов и конференций морфологов. Награжден грамотами и дипломами международных, республиканских государственных органов, различных университетов.

Б.А. Слука был творческим человеком, издал сборник своих стихов. Бориса Александровича

всегда отличали высокое чувство ответственности, интеллигентность и принципиальность, тактичность и требовательность, трудолюбие, целеустремленность, отзывчивость и простота в общении. Он заслуженно снискал глубокое уважение и любовь к нему учеников и коллег. Сотрудники морфологических коллективов белорусских

университетов, многочисленные ученики глубоко скорбят о кончине Бориса Александровича Слуки. Его имя навсегда сохранится в памяти коллег и последователей.

Т.М. Студеникина, Н.А. Трушель, А.К. Усович